

中欧班列持续助力沿线国家合作共赢

新华社记者

随着中欧班列(西安—汉堡)21日从西安国际港站开出,今年以来中欧班列累计开行达10000列,较去年提前10天破万列;今年累计发送货物97.2万标箱,同比增长5%,综合重箱率达98.4%。

目前,中欧班列已铺画了82条运行线路,通达欧洲24个国家200个城市,逐步“连点成线”“织线成网”。中欧班列运送货物种类不断扩大,运量持续增长,维护着国际产业链的稳定通畅,也成了沿线国家互利共赢的桥梁纽带。

在德国杜伊斯堡市,中欧班列带来的多元化商品和中间产品,有效拉动当地交通运

输、仓储、批发零售、租赁商业和服务业需求。

根据德国杜伊斯堡港口集团数据,2021年,其销售收入同比增长18.9%,净利润增长超30%。其中,与中国相关业务持续发展,当年往返于杜伊斯堡和中国城市之间的中欧班列达到单周最高70列,创下杜伊斯堡中欧班列新纪录。杜伊斯堡港口集团首席执行官马库斯·班恩认为,中欧班列将会继续良好发展。

杜伊斯堡市市政府中国事务专员马库斯·托伊贝尔表示,2014年仅有40家中国企业在杜伊斯堡落户,如今已有超过百家中国企业在发展。杜伊斯堡市期待并邀请更多中国企业和入驻。

【新华社微特稿】美国得克萨斯州“控枪派”8月25日再受挫,一名联邦法官裁定得州禁止18至20岁平民在公共场合携带手枪的法律条文违反宪法,应予废止。

沃思堡联邦地区法院法官马克·皮特曼援引美国联邦最高法院今年6月的一项裁决,认定得州并无限制非现役军人的“年轻成人”在公共场合携枪的历史传统,相关法律条文应予废止。裁决暂缓30天执行,得州方面可在此期间上诉。

美国支持私人持枪团体“枪支政策联盟”去年指控得州上述法律条文违反赋予美国公民持枪权的宪法第二修正案。该团体还准备在其他多州发起类似诉讼。

保守派大法官占多数的美国联邦最高法院6月做出裁决,认定美国宪法第二修正案赋予本国个人出于自卫目的在公共场合携带武器的权利,同时指示联邦司法机构在审理有关枪械管制法律的诉讼时,判定某法律条文是否违宪的标准不再是“是否符合公共利益”,而是“是否符合宪法第二修正案文本及其历史解释”,也就是必须找到美国建国以来的相关“历史先例”作为依据,被诉的枪械管制法律条文才可认定符合宪法。

皮特曼多次援引美国联邦最高法院的上述裁决,称有历史证据显示,在美国建国时,其18至20岁平民被视作民兵的一部分。

保守势力强大的得州是美国枪支管理最宽松的州之一。得州法律允许年满18岁公民购买通常杀伤力更大的步枪。今年5月24日闯入得州尤瓦尔迪市罗布小学、枪杀19名学生和两名教师的凶手刚满18岁,使用一支半自动步枪。这类凶器在美国近年发生的严重枪击事件中频频出现。

得州州长格雷格·阿博特去年签署法律,允许本州21岁以上居民无须申请执照和接受背景审查或训练就可携带手枪。(沈敏)



▲8月27日,人们在得州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。新华社发(李波摄)

社工项目帮助巴西贫困少年远离暴力

▶八月二十五日,在巴西里约热内卢西区“上帝之城”社区,马西奥在“弹奏声”教室中练习乐器。新华社记者王天聪摄



在巴西里约热内卢西区“上帝之城”社区一间破旧的房屋里,15岁的马西奥正在志愿者安东尼奥的指导下练习架子鼓。虽然刚学了半年,他已经能够从容掌握摇滚节奏、桑巴节奏了。

20年前一部获得奥斯卡四项提名的巴西电影《上帝之城》让里约的贫民窟成为暴力、贫穷的代名词。在人们的印象里,这里长大的少年往往容易卷入贩毒、凶杀等犯罪行为。

在马西奥学习架子鼓的课堂不远处,就是夜间毒贩们经常进行交易的小广场。记者日前进入社区采访前就被告知,不要随意拍摄,也不要随意走动,一定要跟着引导人员。

为改变“上帝之城”孩子们的人生道路,改变社区形象,社区民众自发组织起来,成立了各类帮助青少年成长的社会工作项目。

和马西奥一起练习架子鼓的有6名8至16岁的少年,他们每周四下午来这里上两个小时的课。马西奥说:“音乐让我的头脑放松,我还学过其他乐器,比如小号、小鼓等。我参加过一些社区晚会的演出,但还没有离开过里约,很想以后也去其他国家看看。”

在白俄罗斯,中欧班列源源不断把当地生产的奶粉、木材、亚麻纤维、淀粉、奶酪和半成品肉类运送到中国市场。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁指出,考虑到地缘政治风险,传统运输路线在价格、交付确定性上都有一定优势。他认为,中欧班列为世界经济带来推动作用。一些数据已经显示,加快货物交付将有助于提高沿线国家经济增长,这在新冠疫情和全球经济低迷的背景下尤其具有现实意义。

法国国营铁路公司下属福瓦迪斯公司中欧产品开发部大客户经理党珊珊接受新华社记者采访时表示,从首列“重庆—杜伊斯堡”班列发展至今,中欧班列经历了大发

展。如今,中欧班列不仅是一种绿色低碳的运输方式,更成为国际物流领域不可或缺的重要组成部分,以时效快和可持续的特性深受法国企业欢迎。

党珊珊说,2021年是中法铁路运输合作成果显著的一年,中欧班列在传统路线的基础上得到了进一步延伸和发展。中法直达往返路线,特别是西安—巴黎往返班列的常规运行,受到越来越多法国企业的支持、关注和喜爱。中法两国在世界舞台上扮演着重要角色,而中法班列的健康、稳定、高效运行,必将在促进和深化两国各领域交流合作方面起到重要作用。期待中欧班列迎来更好的明天。

新华社北京8月28日电

《不扩散核武器条约》审议大会一致通过第十次审议大会成果文件

新华社联合国8月27日电(记者尚绪谦)《不扩散核武器条约》第十次审议大会经过近一个月的磋商和谈判于26日深夜在纽约联合国总部结束,会议未能就成果文件达成一致。

会议决定第十一次审议大会于2026年在纽约举行。第十一次审议大会筹备委员会第一次会议于2023年在维也纳举行,第二次和第三次会议分别于2024年和2025年在日内瓦和纽约举行。会议决定,为加强条约后续审议进程,将成立一个对所有缔约国开放的工作组。

第十次审议大会主席兹拉维宁对会议未能达成成果文件深表失望。他在闭幕讲话中说,当前国际局势对此次审议大会谈判进程和会议结果产生了巨大的消极影响。但他同时也表示,此次大会完成了对条约义务和承诺各方面的审议、互动、对话、谈判的任务。各代表团在大会期间重申了《不扩散核武器条约》的重要性并承诺保持条约的适用性、维持条约的信誉。

中国外交部军控司司长傅聪、中国裁军大使李松率领代表团参会。会议期间,中国代表

团全面介绍了习近平主席提出的全球安全倡议,并把“共同安全”写入成果文件草案;高度评价条约的地位和作用,主张全面平衡推进核裁军、核不扩散与和平利用核能三大支柱,并强调条约在服务和平与发展方面的重要作用,这一积极表述也写入了成果文件草案。中方全面阐述中国维护以条约为基础的国际核裁军与核不扩散体系的立场;抨击美国在冷战思维驱动下执迷“大国战略竞争”、谋求绝对战略优势、强化军事同盟、在欧亚大陆东西两侧挑动阵营对立对抗、推进核导等战略力量前沿部署等一系列消极举措;驳斥美国代表妄称中国加速扩张核武库和拒绝同美方就核军控问题开展实质性对话的无端指责;表示坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”;迫使日本代表在会上公开申明日本政府坚持“无核三原则”、不寻求“核共享”安排;就日本核污染水排放问题表达严重关切。

李松在闭幕会议上指出,尽管本次大会未能达成最后文件,但各方理念、立场和诉求不断碰撞激荡,在复杂矛盾分歧中寻求共识,这对认识和思考当前国际形势经历的深刻复杂演变,探讨应对国际核不扩散体系面临的严峻挑战具有重要意义。李松强调,这是共同安全理念和真正多边主义的重要实践。

《不扩散核武器条约》1970年生效,其主要目标是防止核武器和核武器技术扩散、促进和平使用核能的国际合作以及推动实现核裁军。条约规定,生效后每5年召开一次审议大会,审议条约执行情况。第十次审议大会原计划2020年4月至5月间举行,但因新冠疫情推迟至今年8月。

2015年第九次审议大会也未能形成最后成果文件。

收获
源自深耕



新格局 高质量 获得感

2022中国基金业发展论坛
暨第19届中国基金业金牛奖颁奖典礼

2022年8月29日 上海北外滩